

原声

“所谓的‘问题孩子’，百分之百问题出在家长。做父母的应该先持‘上岗证’。”

——昨日，武汉东西湖区召开“课内比教学，课外访万家”推进会，主攻儿童素质教育的心理咨询师于展向百余名校长表达了自己的观点。于展还告诉家长，孩子需要多鼓励，但不能强迫，要关注他们的内心感受。



在这里，读遍中国

# 残疾人票半价？没钱！

## 铁道部称每列火车至少给残疾人预留5张票

残疾人坐火车难的问题有望解决。11月9日，记者从铁路部门获悉，每列火车将至少预留5张残疾人专用火车票。车上设有残疾人专用标志的硬座或卧铺，并设置在车厢两侧靠近厕所和门的区域。有望在11月底前实施，具体实施日期尚未确定。

### 购票需持残联颁发的残疾证

铁路部门权威人士9日向记者透露，这项工作正在实施过程中，目前正在改造火车的部分座位和卧铺，加装残疾人专用标志。这些座位和卧铺的位置都位于车厢两侧靠近厕所和门的区域，方便残疾人上厕所和上下车。

该人士表示，无论是动车组还是普通列车都会预留出至少5张车票供残疾人专用，这5张票包含硬座、卧铺等不同类别。根据每个车次的不同，预留出的残疾人专用票数量不同，有的车次肯定要多于5张。目前残疾人的购票流程还没有最终确定下来，但肯定需要国家残联颁发的残疾证。具体实施日期还没有接到铁道部正式通知。

### 较大车站要设专用购票窗口

铁道部上月就曾表示，11月底前，将列车预留残疾人专用票

额工作落实到位，并做好残疾人等重点旅客购票乘车工作，较大车站开设专用购票窗口。

据2006年第二次全国残疾人抽样调查显示，我国各类残疾人总数为8296万人，占全国总人口的6.34%。

铁道部表示，对已设残疾人专用设施的动车组，要标注残疾人座位及轮椅存放区域，便于识别和管理。

利用2至3年时间，对部分列车改造，新增部分残疾人设施齐全的客车，并对二等及以上车站进行无障碍设施改造，增设盲道、高站台、无障碍电梯及坡道等，设置残疾人售票专口，增加残疾人使用的辅助设施或器具。铁道部要求，今年年底前，各铁路局要拿出改造方案与推进计划，明年逐步实施，实现购票、登记、交接、信息通报等环节“一条龙”服务。

### 无力承担残疾人半价票优惠

针对残疾人乘坐火车享受半价票优待的提议，铁道部日前书面回复，称无力承担更多票价优惠。

2010年4月，残疾人青年夏文涛向全国人大常委会办公厅写了一封公开信，呼吁残疾人乘坐火车可以享受半价票优待。今年全国两会上，谢木兰等10多位全国人大代表共同提交了相

关建议，以减少残疾人的经济负担，提高残疾人的生活水平。

铁道部近日答复称，关于残疾旅客火车票半价问题，因铁路运价受国家价格管理部门的管制，自1995年至今，铁路客运基准票价率一直没有作过调整，始终实施低运价政策，较公路、民航等其他运输方式明显偏低，铁路运输企业保本经营已十分困难，没有能力再承担更多的票价优惠。

### 个案 有的过道不够轮椅宽

夏文涛因小儿麻痹症导致右腿残疾，之前买火车票，很难买到硬座或卧铺，站着回家对他来说非常痛苦。即使有座，如果座位离厕所远，车厢内又站满人，想上个厕所是件非常困难的事情。“我见过坐轮椅的残疾人，由于没有坐票，只能在过道中，而过道的宽度有的还不够轮椅的宽度。”

夏文涛说，以后有了残疾人专用票，自己买到火车票的几率就大多了，而且座位的位置也充分考虑到了残疾人的特殊性，挺人性化的。

不过他对票价的答复“很失望”。夏文涛说，回复中既然提到了票价还涉及价格管理部门，那他们会尝试去找其他部门协调，明年还将寻找人大代表继续呼吁。 据《新京报》

# 上海黑雾含致癌物？

## 专家：含量低于炒菜的油烟

近日，复旦大学新近公布的一个有关雾污染及污染物痕量检测的课题报告显示，上海市区采集到的雾水，大多颜色较深，存在多种致癌致畸物多环芳烃，且其浓度值与国内外其他地区相比偏高。但环境监测部门专家表示，申城雾水中的多环芳烃含量远不及日常抽烟，甚至低于炒菜产生的油烟。

雾，又称为接近地面的云，是近地面空气达到饱和时水汽在气溶胶粒子上凝结（或凝华）为水滴（或冰晶）而使能见度降低到1000m以内的天气现象。在城市高污染条件下发生的雾，污染物溶于雾水中，更加剧了污染程度，其污染成分会灼伤植物叶茎，污损桥梁、建筑和雕塑，更会导致人畜各种呼吸吸道疾病，对人体健康构成威胁。

11月2日上海中心气象台曾拉响今秋首个大雾黄色预警。该市南部地区“雾情”较重，能见度普遍小于1000米，其中奉贤地区还一度出现了能见度小于500米的大雾。4日、5日申城仍然维持高湿度，早晨部分地区依然出现了轻雾天气。

据了解，陈建民教授课题组报告通过自行设计的雾水收集器对上海地区的雾水进行了收集，运用雾监测仪对雾过程进行了全程观测，得出了多环芳烃等有机污染物在雾过程中的分布



上海市区采集到的雾水，大多颜色较深，存在污染

规律。上海市区采集到的雾水，大多颜色较深，存在污染。雾水中可检测到多种致癌致畸物多环芳烃，其总量大概在0.03~6.67微克/升范围内，该浓度值与国内外其他地区相比偏高。

课题组成员之一李想博士告诉记者，源解析表明上海大雾中的多环芳烃多来自本地化石燃料的燃烧以及汽车尾气。李想建议，出现大雾天气时，能见度较低，市民们在雾天要尽量减少外出，在户外的活动时间要缩短，晨练也最好取消。

据李想介绍，冬季的污染肯定比其他季节高很多，起雾的话污染程度也会高很多，“因为冬天大家都在取暖，化学燃料燃烧

比较多，造成的污染比较厉害，而且冬天又非常容易起雾”。

对此，上海市环境监测中心总工程师伏晴艳表示，空气中多环芳烃等污染物主要来自于工业排放，汽车尾气的相对小一些。日常抽烟或炒菜的油烟中也含有多环芳烃，与之相比，雾水中的含量则要低不少。

目前，上海正在深化产业结构调整，随着经济发展模式的逐步转变，工业排放将得到相应的遏制。不过，上海地区家庭的汽车保有量已超过1辆，并有继续增长的态势，城市环境的问题还需要交通等各个部门的共同努力。

综合



## “火车”逃生

11月9日早上7点56分，一辆面包车行驶到西安市东三环官厅立交桥附近时，车身下面开始着火并冒出浓浓黑烟，紧接着车子侧翻，火也越烧越大。司机从驾驶室爬出来，用脚踏碎车的前挡风玻璃，将里面的人往外救。车很快被烧毁，所幸车里的7个人全部脱险。 IC供图

## 新闻出版总署要求严防假新闻

新闻出版总署日前印发了《关于严防虚假新闻报道的若干规定》。

《规定》要求，记者必须持新闻出版总署核发的新闻记者证采访；必须坚持实地采访，不得依据未经核实的社会传闻等非第一手材料编发新闻；开展批评性报道至少

要有两个以上不同的新闻来源，并在认真核实后保存各方相关证据，确保新闻报道真实、客观、准确。

《规定》要求，“新闻机构要严格使用社会自由来稿和互联网信息制度，不得使用未经核实的网络信息和手机信息，不得直接采用未经核实的社会自由来稿”。新华社

## 香港2000人排队买 iPhone4S

今晨7时香港发售iPhone4S，此事已成全城关注的热点。昨日，排队等待购买的人将近2000，有排队者提前5天就到了现场，更有人坦言买iPhone4S就是为了转手挣钱。由于前天就已出现排队堵塞行人天桥、因插队引发斗殴的情况，警方昨天部署大批保安与警察到场维持

秩序。行人天桥劈出半边让行人通行，另半边则用铁马搭成铁栏，安置排队人群。这些铁栏每个容纳25人，一共有44个。苹果店员透露，iPhone4S每人限购5部，但是供货有限，可能只能保证44个铁栏内排队人员的供应。

综合

## 云南矿难 20人遇难23人下落不明

昨日6时25分，曲靖师宗县私庄煤矿发生一起煤与瓦斯突出事故，经进一步核实，事故地点位于2号副井1747掘进工作面，当班有8人作业，事故发生后导致风流流向转至1727

检修点，该检修点有作业人员35人。两处合计43人全部被困。据云南省应急办消息，截至昨日15时40分，煤矿事故已致20人遇难，23名矿工仍下落不明，救援人员正全力搜救中。综合

## 河南：民警违禁令领导一并免职

11月9日，记者从河南省公安厅获悉，近日河南省公安厅决定，在全省公安机关开展“严格队伍管理、整肃警风警纪”集中教育活动，坚决防止违反“五条禁令”等违法违纪问题出现，坚决杜绝民警违法违纪案件发生。省公安厅明令，今后，凡违反“五条禁令”或发生涉案

人员非正常死亡的，对责任民警一律先禁闭再予以责任追究，对责任领导一律先免职再予以责任追究。

今后凡民警酒后驾驶警车，车辆一律没收，民警一律先禁闭，再严肃追究党纪政纪责任，构成犯罪的要依法追究刑事责任，并逐级追究有关领导责任。 据《大河报》



## 铁道部：你是哭穷呢，还是卖萌？

新华社北京11月10日专电（记者 陈文广 王恒志）据《新京报》报道，刚刚斥责“向国家求援8000亿”是谣言、号称“不差钱”的铁道部，近日在回应“残疾人半价”提议时忽然“变脸”，称自己“运营困难，无力承担”。e哥就不明白了，这是哭穷呢，还是卖萌啊？真哭穷就把财务晒一晒，要是卖萌……请您收了神通吧。

铁老大缺钱这点事儿，不管网友们信不信，反正e哥是不信。印象中的“铁老大”，不断上项目、不停铺轨道，一向都坚挺得很啊，这次遇到个残疾人半价的提议，怎么突然就软了？照e哥看，无力承担其实是不想承担。要知道，虽然全国有几千

万残疾人，但有多少会把火车当地铁公交坐？难不成是因为退票费从20%降到5%，“铁老大”觉得已经“亏”了一次，今年不能“亏”第二次了？

e哥觉得，给残疾人半价优惠，其实不仅是钱的问题。铁老大这两年为了高铁通遍全国，整天大干快上，或许财务上真的有些吃紧。但怎么说您也是“头面人物”，要让点利，就喊疼哭穷，咱老百姓真不如多养几头猪，需要的时候吃肉，不需要的时候还能防通胀呢。

有网友戏言，这分明是“铁老大”转变作风“卖萌”的开始，年关压力大，人家整出这么个笑话给网友开心。